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OOpa3upl 3a1a4 K Ouj1eTam 1o JuHeiiHoii aaredope (PBBU, 2015-16)
B oproHOpMuUpOBaHHOM 0a3uce JaHbl BEKTOPHI a{l, 4,1} b { 2,1 3} , C{—2, 0, 3} . Haiitu BexTop Yy

takoit, utro Yy L a,(y,c) =2,(y,b) =9.

Haiitn mmomane napajienorpaMmma, MOCTPOSHHOTO Ha BekTopax a= pP+30,b=p—2q, eciu
|p|=20|=3,4(p;q) =7/3.

anbl Bepinuabl TpeyroabHuka A(-5,3), B(7,8), C(-2,—1). CocTaButh ypaBHCHUS MEIUAHBI,
OMCCEKTPUCHI U BBICOTHI TPEYTOJILHUKA, TPOBEACHHBIX M3 BepHHbI A. (CHcTeMa KOOpAUHAT
OPTOHOPMHPOBAHHAs)

(OtBet: mequana X—15y+50=0, ouccekrpuca 3x+11y—-18=0, Boicota X+Yy+2=0)

Hanbl Toukn E(2,1,0), F(0,2,1),G(1,2,0),H(L,0,-2) . Haiitu: (a) o6bem nupamuasl EFGH;  (0)
JUTMHY BBICOTHI, TPOBEACHHOM 13 BepmuHbl H, B) paccrosuue mexay npsmeivmu (EF) u (GH).
Touxu A(1,-2,3), B(3,2,1), C(6,4,4) — BepiuuHbl napasiesiorpamma. Onpenenure KOOpIUHAThI €ro
4yeTBepTOil Bepiuusl (Hahiaute Bee pemenuns).(D1(4,0,6), D2(8,9,2), D3(-5,-4,0)).

CocTaBbTe ypaBHEHME IUIOCKOCTH, npoxonsdueil uepe3 Touky M(1,0,3) u nepneHAuMKyIspHON K
MIOCKOCTSIM X+ Y+2Z2—-8=0,2X—-y+4z+5=0.

X+1 y-2 z-5x+5 y+8 z-4

I[OKa)KI/ITe, 4TO IPAMBIC ) MEPCCCKAr0TCA, U COCTABLTC
-2 1 4 2 3 -1
YPaBHEHUE COAEPKAIICH UX IIJIOCKOCTH.
., x-1 vy z+1
Touka A nexur Ha [IpsAMOU T = g = T M yHajlceHa OT IUIOCKOCTH X+ Y+ 7+ 3=0mna

paccrosiuue 3. HaiiuTe KoopHATHI TOUKH A.

. . X-1 +2 2

a) Haiingure yrom mexnay miockocteio 4X+4y—7z2+1=0 u npsamoit 3 =Y > = —6; 0)
COCTaBbTE YpaBHEHUS OPTOrOHAJIBHOM MPOCKINHU JAHHOW NPSMOM Ha TaHHYIO TIOCKOCTb.

CocraBbTe MapaMeTpUYECKHEe M KAaHOHMYECKHUE YPAaBHEHHS MPSMOM, MO KOTOPOH MEpeceKaroTcs

MIOCKOCTH X — Y +2Z2—-1=0,3Xx—-y+22+2=0.

X=5+t1 X=06+t
Jaubl mpsiMbie a:s Yy =3—-t u b:sy=1+2t. a) waiigure yroa Mexay a u b; O)Bbrumciute
z=13+t z=10-t

paccrosiHue Mexay a u b.
Haiinute matpuiy X, yaosierBopsitontyto ypapueruto AXB=C,
1 2 0

1 3 2 -2 0
rne A= ,B=|2 5 -2|,C= .
2 5 3 7 -
0 -2 5
1 0 2 1
-3 3 3 0
Haiitu panr matpuibl, yka3aTb Oa3HCHBIE CTOJOIIBI 5 5 1 _p Y BBIPa3UTh 4Yepe3 HHX
3 3 -2 -1
ocTaJbHbIEC CTOJOIIBI.
2 1 3 -1
. 3 -1 2 0
Haitgure panr matpunbl 1 14 B 3aBHCHMOCTH OT TapaMeTpa A .
1+4 -3 1 1
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Haiimure  cOOCTBEHHBIE  3HAYCHHS U COOCTBEHHBIEC BEKTOPHI (CTOJIOIBI) TUHEHHOTO
. -1 3 4 -3 coso. —Sina

orepaTopa, 3alaHHOT0 MaTpulel a) A = ,0) A= ,B) A=| | (mpu
0 2 12 -8 sino.  cosa

BCEBO3MOXKHBIX 3HAYCHMSX Iapamerpa). Ecam BO3MOXXKHO, IpUBEIUTE €€ K JUaroHajJbHOMY BUIY
(Hy>XKHO yKa3aTh JUArOHAJIbHBIN BUJ U Oa3KC, B KOTOPOM MaTpHIla UMECT TaKOW BU]).
Haiigute coOcTBeHHblEe 3Hau€HUsI W COOCTBEHHBbIE BEKTOPHI JIMHEHHOrO OMEparopa, 3aJaHHOIro

2 -1 0
matpuneii| -1 2 0 |. MoxHo nu u3 HUX BbIOpaTh Oaszuc? Ecnu nma, ykaszarh Takoil 0a3uc u
1 -11

3amcaTh B HEM MaTpHILy ONepaTopa.
1 2x O 0 O

1-x 4 0 0 O
Pemmre nepaBencto | 2 -1 x+4 3 2|>0.
-1 2 -1 2x =2
1 -1 2 3 2

0 0 4 5

Obpatute MaTpuily 0 056
-5 -2 00

7 3 0O

Haiitn ofiiee perieHue qaHHOM CHCTEMbl YpPaBHEHUH, NMPEACTaBUTH €r0 B BHJIE€ CYMMBbI YaCTHOI'O

pelieHuss U JMHEHHOW KOMOMHAIMM (yHJAMEHTAIbHOM CHUCTEMbI pEIIEHUH COOTBETCTBYIOLIEH
X, — Xy + 3% + 4X, =0

4% —3X, + X3 + 2% =1

3%, — 2X, —2Xg — 4%, +2%; =1

8X, —6X, +2X;  +4X; =2

a) Haiitu pa3smepHOCTb 1 6a3uc TMHEHHON 000I04YKH BEKTOPOB

a=0-121)"a =@121-1)",a=(03-1-2)",a,=(334-1)"80"

6) CocTaBUTh CUCTEMY OJHOPOIHBIX JIMHEHHBIX YpaBHEHUH, 3a/1al01yI0 3TO MOANPOCTPAHCTBO.

1 2

2 -2

OI[HOpO,I[HOﬁ CHUCTCMbI ypaBHeHHfIZ

B ©Oasuce e,e, nuHelnbli oneparop f mmeer marpuiy A:( j Haiitn marpuny storo

onepatopa B Gasuce € = € — 26,,6, = 26, +€&,.

Haiiti matpuiy 1MHeHOTo 0TOOpakeHUsl, IEPEBOSIIETO BEKTOPBI
a,=(-21-1"a,=10-13)",a,=(12,~1)" cOOTBETCTBEHHO B BEKTOPHI

by =(34)",b, =(-21)" by =(L5)" .

Brrancnnts Matpuny nepexona C, .. ot 6a3uca € =(-2,1, —1)T 6, =0-1 3)T =012, —1)T K
6asucy € =(-12,3)",€, =(2,1,2)",€e, =(0,2,1)" B nuneitnom npocrpanctse R® u onpenenuts
KOOPJMHATEI BEKTOpa X = —€ + 3¢, —€; B Oasuce €,6,,6;,.

JIvHe#HbIl omepaTop Ha IByMEPHOM IIOCKOCTH BEKTOPOB (MIPHIIOKEHHBIX B Ha4aIe KOOPAHHAT)

[] 2 IlepeBOHT JTF0GOH BEKTOP B €0 OPTOTOHATBHYO IPOCKIMIO HA IPSIMYI0 X + 2y = 0. 3amuumre

€ro MaTpHIly B JAHHOM OPTOHOPMHUPOBAHHOM 0a3uce, HalWIuTe COOCTBEHHBIC 3HAUCHUS U
COOCTBEHHBIE BEKTOPBHI.

TpusecTy kBaapatnaHyro popmy: a) K =X —4X X, +4X X, —2X2 +8X,X, — 2% ;
0) Kk=xX,+4XX% —8X,X; K KaHOHHYECKOMY (HOpMalbHOMY) BHAy MeromoMm Jlarpamxka,
OTIpEICTIUTh €€ PaHT U MHAEKChl HHEPLIUU.
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HccnenoBaTh KBaapaTu4yHylo (GOpMY Ha TOJOKHUTEIbHYIO M OTPHIATEIbHYIO ONPEICICHHOCTh B
3aBHCHMOCTH OT TIapaMeTpa o.: K = aX’ +4X X, — 4X X, +aX; +4X, X, + ax’

[TocTpouts mpu moMoIM Ipouecca OpTOroHaIU3alu OPTOHOPMUPOBAHHBINA Oa3uc JIMHENHOU
o6osouxu BekTopoB @, = (1, -1, 2,17, a,=(2,-11, 2)", a,=(2,4,-3 1)" (cramgapTHBI 6a3Kc

OPTOHOPMHUPOBAHHBI ).
Haiitu oproHopMupoBaHHbII 06a31c U3 COOCTBEHHBIX BEKTOPOB JMHEWHOTO OINepaTopa, 3aJJaHHOTO B
2 -1 1
. 5 2
OPTOHOPMHPOBAHHOM 0a3uce Marpule: a) A= > g ,0) -1 2 -1; mpuBecTH MaTpHIly K
- 1 -1 2

JMaroHaJbHOMY BUILY;
TpusecTy KBaApaTUIHyrO GopMy K = X2 —6X X, — 2% X, + X5 + 2X, X, + 5%
K TJIaBHBIM OCSIM (JMaroHalbHOMY BHY) IIOCPEICTBOM OPTOTOHAILHOM 3aMEHBI KOOPHHAT.



